
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

เรื่อ เรื่อง “การมีส่วนร่วมของประชาชน” ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ 
 
๑. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า ประชาชนจากฐานรากควรมีส่วนร่วมก าหนด 

“ยุทธศาสตร์ชาติ” ที่ชัดเจนเพื่อเป็นแนวทางและเป้าหมายของการพัฒนาของประเทศ 
-   เห็นด้วย       ๙๐.๑๖ % 
- ไม่เห็นด้วย    ๖.๒๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๓.๖๐ % 
 

๒. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า รัฐต้องจัดให้มีมาตรการหรือกลไกในการคุ้มครองสิทธิ  
    ของผู้บริโภคและต้องส่งเสริมสนับสนุนให้มีการรวมตัวกันเพ่ือคุ้มครองผู้บริโภค 

- เห็นด้วย  ๙๓.๖๘ % 
- ไม่เห็นด้วย    ๕.๓๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๐.๙๖ % 
 

๓. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญจะก าหนดว่า รัฐต้องเยียวยาความเดือดร้อนหรือความเสียหายอย่าง
เป็ น ธรรมและรวด เร็ ว ให้ แก่ ป ระชาชนหรือชุ มชนที่ ได้ รั บ ผลกระท บจากการใช้ ป ระ โยชน์  
จากทรัพยากรธรรมชาติไม่ว่าในทางใดก็ตาม 

- เห็นด้วย  ๙๔.๑๖ % 
- ไม่เห็นด้วย    ๔.๔๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๑.๓๖ % 
 

๔. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า รัฐต้องเปิดเผยข้อมูลข่าวสารของราชการที่มิใช่ข้อมูล
เกี่ยวกับความม่ันคงของรัฐหรือเป็นความลับของทางราชการ และต้องจัดให้ประชาชนเข้าถึงข้อมูลดังกล่าว
โดยสะดวก 

- เห็นด้วย  ๘๗.๙๒ % 
- ไม่เห็นด้วย    ๙.๒๐ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ มีทั้งข้อดีและข้อเสียเท่า ๆ กัน  
 ควรเปิดเผยให้ประชาชนรับรู้แค่บางเรื่อง   ๐.๑๖ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ   ๒.๗๒ % 
 

๕. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ หากรัฐธรรมนูญก าหนดว่า ถ้ารัฐไม่ท าตามหน้าที่ (ทั้ง ๔ ข้อ) ข้างต้น ประชาชน
สามารถยื่นฟ้องต่อศาลรัฐธรรมนูญได้โดยตรง 

 -   เห็นด้วย           ๘๘.๓๒ % 
- ไม่เห็นด้วย    ๗.๒๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ       ๔.๔๐ % 
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